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Tudósító 

   A Kanadai Magyarok Országos Szövetsége közlönye

 

Tisztelt Olvasó! 
 

Minden demokratikus berendezkedésű 

szervezetben létfontosságú a tagság és a választott 

vezetőség közti kölcsönös kapcsolattartás. Csak ez 

biztosíthatja azt, hogy a vezetőség értse és ismerje a 

tagság véleményét és igényeit, valamint azt, hogy a 

tagság is ismerje a nevükben és egyben értük kifejtett 

munkát és annak lényegét. 

Ezért született meg ez a közlöny, hogy 

rendszeresen tájékoztassa a kanadai magyar 

szervezeteket a Kanadai Magyarok Országos 

Szövetségének (KMOSz) működéséről, 

tevékenységéről. 

Emellett, - a KMOSz tagszervezeteinek életéről 

szóló rendszeres híradással - a Tudósító remélhetőleg 

valódi kapoccsá válik a kanadai magyar szervezetek 

között is. 

A Tudósító híreit szeretnénk legalább 

negyedévente, szükség esetén esetleg sűrűbben is 

megjelentetni. Néha hosszabb, néha rövidebb 

terjedelemben, de mindenképpen rendszeresen. Az új 

számokat elektronikus úton fogjuk eljuttatni a 

tagszervezetek elnökeinek, s kérni fogjuk, hogy 

terjesszék azt e-mailben, szükségük és lehetőségük 

szerint pedig szerény példányszámú nyomtatásban is, 

Önök, a tagság között. Kérjük, keressék majd ezt a 

kiadványt szervezetük vezetőinél. 

Az első szám természetesen hosszabbra sikerült, 

hiszen felöleli nemcsak a KMOSz szeptemberi 

megalakulásától számított 3 hónap bőséges történéseit, 

hanem a KMOSz megalakulásának előzményeit, az 

alapító tagok teljes listáját, valamint a szövetség 

célkitűzéseit is. 

Természetesen, szívesen várjuk visszajelzéseiket, 

meglátásaikat a KMOSz működésével kapcsolatban a 

lap hátoldalán jelzett elérhetőségeken. Hiszen a 

KMOSz az Önök szervezete: azért jött létre, hogy az 

Önök – a szervezett kanadai magyarság - érdekeit 

képviselje, értékeit közvetítse. Bízunk benne, hogy 

mind a Tudósító, mint kiadvány, mind pedig a KMOSz 

tevékenysége elnyeri tetszésüket és támogatásukat. 

Kellemes olvasást és Boldog Új Esztendőt kívánva 

Önöknek, családjuknak és az egész magyarságnak! 

Feszty Dániel, a KMOSz elnöke 

e-mail: president@kmosz.ca 

 

Miért volt szükség a KMOSz-ra? 
 

A Kanadai Magyarok Országos Szövetsége 

(KMOSz) egy, a kanadai magyar szervezeteket 

tömöríteni szándékozó szövetség. 

Létrehozásának ötlete több mint két éve, 2010 

novemberében született meg egy kötetlen beszélgetés 

során néhai Csukly Andor, a Montreáli Magyar 

Bizottság (amely 22 montreáli magyar szervezetet 

tömörít) akkori elnöke, és Feszty Dániel, az Ottawai 

Magyar Ház kulturális igazgatója között. Ebben a 

beszélgetésben, valamint később, más kanadai magyar 

közéleti szereplőkkel folytatott eszmecserék során 

váltak nyilvánvalóvá azok a hiányosságok, ami miatt 

szükségesnek láttuk egy országos kanadai magyar 

szövetség létrehozását. E hiányosságok az alább 

felsorolt 3 pontban foglalhatóak össze: 

 Kölcsönös kapcsolattartás hiánya a hazai előadók 

kanadai körútjának szervezésénél, országos szintű 

adakozások összehangolásánál (mint pl. a volt 

vörösiszap szerencsétlenségnél) vagy csak egyszerűen 

tapasztalatcsere során. 

 

 Pályázati források kihasználásának a hiánya: 

más kanadai népcsoportokkal ellentétben a magyar 

szervezetek nem igazán használják ki a kanadai állami 

szervek által nyújtott pályázati lehetőségeket pl. 

ingatlanjaik felújításához, vagy nagyszabású 

művelődési események megrendezéséhez. Egy országos 

szervezetben juthatna idő ezen lehetőségek 

feltérképezésére és az ezzel kapcsolatos tanácsadáshoz. 

 

 Megfelelő súlyú fellépés a közvélemény előtt: az 

utóbbi időszakban megszaporodtak a magyarság 

hírnevét romboló egyoldalú és sajnos gyakran a 

tárgyilagosság elemi igényét nélkülöző híradások a 

kanadai sajtóban. Ugyanakkor a magyarságot valóban 

hátrányosan érintő emberi jogi ügyek (pl. a magyar szó 

használatának korlátozása a Kárpát-medencében élő 

határon túli magyarok esetében) nem kerül a nyugati 

közvélemény elé. Tudomásunk szerint a kanadai 

magyarok közül több, mint egy tucatnyian küldtek 

egyéni leveleket a kanadai sajtónak ezekben az 

ügyekben, amelyek nem kerültek közlésre. Reményeink 

szerint a kanadai magyarság együttes fellépése 

megfelelő súlyt adhat véleményünk eljuttatásához a 

közvéleményhez. 
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Fontos megjegyezni tehát, hogy a KMOSz nem 

azért jött létre, hogy helyettesítse, vagy felülírja a 

tagszervezetek tevékenységét, hanem hogy 

kiegészítse azokat, hiszen olyan területeket jelölt meg 

tevékenységi körének, amit a kanadai magyar 

szervezetek jellegüknél fogva nem látnak el. 

 

A KMOSz megalakulásának története 
 

2010. okt.: Kötetlen beszélgetés egy országos szervezet 

szükségességéről Csukly Andor és Feszty Dániel 

között. Csukly Andor felkutatja és rendelkezésre 

bocsájtja az 1908 – 2000 között létezett Kanadai 

Magyarok Szövetsége (Canadian Hungarian Federation) 

alapszabályát, mint esetleges működési mintát. 

 

2010. nov. – 2011 aug.: véleményt egyeztető 

beszélgetések kanadai magyar közéleti szereplőkkel és 

szervezeti vezetőkkel. 

 

2011. szept.: A kanadai magyar szervezetek névsorának 

összeállítása a világhálón található honlapok alapján. 

 

2011. dec.: Az Alapító Közgyűlésre való meghívók 

(elektronikus) kiküldésének megkezdése. 

 

2012. márc. 3.: Alapító Közgyűlés az Ottawai Magyar 

Házban 55 személy részvételével, akik 62 szervezetet 

képviseltek. Az Alapító Közgyűlésnek hármas feladata 

volt: 1) kinyilvánítani egy országos szövetség 

létrehozásának a szükségességét, 2) meghatározni a 

létrehozandó szervezet nevét és célkitűzéseit (lásd a 

keretes írást), és 3) kijelölni egy 8-tagú ügyvezető 

bizottságot, amely fél évet kapott az alapszabály 

előkészítésére, a szervezet bejegyzésére, valamint az 

alapszabályt elfogadó és az első elnökséget megválasztó 

Alakuló Közgyűlés összehívására. 

 

2012. aug.: Az Alakuló Közgyűlésre való meghívók és 

az alapszabály vázlatának kiküldése az alapító 

tagoknak. 

 

2012. aug. 31.: A KMOSz szövetségi szintű 

bejegyzése. 

 

2012. szep. 15.: Alakuló Közgyűlés egyidejűleg két 

helyszínen, távkapcsolással egybekötve: a keleti parton 

Torontóban (a torontói Első Magyar Református 

Egyház épületében) és a nyugati parton Vancouverben 

(a Vancouveri Magyar Kulturális Társaság épületében). 

Montreál, mint harmadik helyszín ugyancsak 

csatlakozott a távértekezlethez, de csak mint 

megfigyelők, mivel kapcsolódási szándékuk későn, a 

törvény által megkövetelt meghívók kiküldése után, vált 

nyilvánvalóvá. A közgyűlés elfogadta az alapszabályt 

(By-Laws) és az ahhoz kapcsolódó működési 

szabályzatot (Rules and Regulations), valamint 

megválasztotta a 17-tagú elnökséget. 

 

 

A KMOSz tagsága 
 

A KMOSz alapító tagjainak meggyőződése, hogy 

a magyar nemzeti öntudat ápolását közösségeken 

keresztül lehet a leghatékonyabban megvalósítani. Ezért 

az alapító szervezetek némi vita után úgy döntöttek, 

hogy a KMOSz nem egyének, hanem szervezetek 

szövetsége lesz, hiszen közösségek útján tud igazán 

nagyot alkotni, megbirkózni akár legyőzhetetlennek 

tűnő akadályokkal is. Ezzel természetesen egyéneket 

nem zár ki a magyarságért való tenniakarásból, de 

ösztönözi őket, hogy tegyék ezt egy közösségen 

keresztül, azaz tagszervezetekbe való belépéssel és az 

azokban való tevékeny szerepvállalással. 

Természetesen támogatja új magyar szervezetek 

létrejöttét is, olyanokét, amelyek tevékenységi köre, 

célkitűzései esetleg még nincsenek lefedve más, létező 

szervezetekben. Új szervezetek létrehozásához szívesen 

ad tanácsot és várja őket soraiban. 

A Kanadai Magyarok Országos Szövetségének 

minden olyan, legalább 10 taggal rendelkező kanadai 

magyar szervezet válhat tagjává, aki egyetért 

A KMOSz célkitűzései 
 

A KMOSz célja az eddig szinte szigetekként 

működő magyar központok olyan élő hálózatának 

létrehozása, amely keretében a kanadai magyar 

szervezetek közös céljai együttes erőfeszítéssel 

valósíthatóak meg. A KMOSz célkitűzéseit az 

alapító szervezetek a következő 5 pontban 

rögzítették a 2012. szeptember 15-én elfogadott 

alapszabályban:  

1) A társadalmi életben való tevékeny részvétel 

hirdetése és elősegítése olyan kezdeményezések 

által, amelyek a kanadai és magyar nemzeti 

öntudat erősítését, hagyományok ápolását vagy 

humanitárius célokat szolgálnak. 

2) A magyar nemzeti érdekek pártatlan 

képviselete a kanadai, a magyar és a világ 

közvéleménye előtt.  

3) A kanadai szórványban élő magyarság nemzeti 

öntudatának megőrzése, kultúrájának, 

történelmének és népi hagyományainak ápolása.  

4) A hazai és Kárpát-medencei magyarság 

támogatása és segítése. 

5) A kanadai magyar szervezetek, művészeti, 

gazdasági, tudományos, és szabadfoglalkozású 

körök közötti együttműködés elősegítése. 

A második ponthoz hozzá kell tenni azt, hogy a 

pártatlan képviselet azt jelenti, hogy a KMOSz 

pártpolitikai kérdésekben nem, de az egész 

magyarság jóhírnevét és jövőjét érintő, - azaz 

nemzeti - ügyekben igenis fel kívánja emelni szavát.  



I. Évfolyam 1. Tudósító 2013. Január 
 

3 

célkitűzéseivel és befizeti a tagsági díjat. A tagság 

pontos feltételeit az Alapszabály (by-laws) részletezi. 

 

 

  
 

 

 

 
 

A KMOSz alapító közgyűlésének  résztvevői 2012 március 3-án, az 

Ottawai Magyar Házban tartott gyűlésen fogalmazták meg és 

fogadták el a KMOSz megalapítását kimondó Szándéknyilatkozatot. 

Egyúttal kineveztek egy 8-tagű ügyvezető bizottságot is, amely 

feladata az alapszabály tervezetének az elkészítése és az azt elfogadó 

alakuló közgyűlés összehívása volt.  

 

Tagsági díj 
 

Új tagok felvételét az Elnökség hagyja jóvá. A 

tagszervezetek tagsági díja a 2013-as évre $1 minden 

tagszervezeti tag után, tehát egy 63 tagú szervezetnek 

$63 az éves tagdíja. Az éves közgyűléseken a 

tagszervezetek szavazati joga a tagsági díj 

befizetéséhez, a szavazati arányok pedig a 

tagszervezetek tagságához van kötve. A tagszervezetek 

méretéhez kötött szavazati arányok a Működési 

Szabályzatban (Rules and Regulations) vannak 

lefektetve. 

A KMOSz 17-tagú elnökségének tagjai egyéni 

tagsággal rendelkeznek. Az ő tagsági díjuk $50 évente. 

Ez alól kivételt csak a három tiszteletbeli alelnök élvez. 

A 2013-as évre szóló tagsági díjakat 2013 

március 31-ig kell befizetni a tagszervezeteknek egy, a 

„National Alliance of Hungarians in Canada” részére 

kiállított csekkel, amelyet a KMOSz központi irodájába 

kell postázni: 

National Alliance of Hungarians in Canada 

245 Queen Street, Suite 200 

Ottawa, ON, K1P 4E5 

A KMOSz 2013-as éves közgyűlésén csak azok a 

szervezetek vehetnek majd részt és élhetnek szavazati 

jogukkal, akik teljesítik a tagság feltételeit, azaz, akik 

befizették a tagdíjat. 

 

A KMOSz elnöksége 
 

A KMOSz tevékenysége a széles társadalmi 

összefogáson és a hatékony munkamegosztáson 

alapszik. Ennek megfelelően az elnökség 17 tagból áll, 

akiket 3 fő csoportba lehet osztani: 

Alapító szervezetek 
 

A KMOSz 65 alapító tagszervezetének azok a 

szervezetek számítanak, akik a szeptember 15-i 

Alakuló Közgyűlésig aláírták a március 3-ai 

Szándéknyilatkozatot. Ezek a következők:  

 Ottawai Magyar Ház 

 Cambridge-i Kossuth Ház 

 Kálvin Magyar Református Egyház, Edmonton 

 Corvin Történeti Társaság, Edmonton 

 Edmontoni Kanadai Magyar Kultúrkör (4 

szervezetet tömörít) 

 Torontói Első Magyar Református Egyház 

 Montreáli Magyar Bizottság (MMB) (22 

szervezetet tömörít) 

 Kanadai-Magyar Kereskedelmi Kamara, Montréal 

 Vancouveri Magyar Kulturális Egyesület 

 Kaleidoszkóp Hagyományőrző Klub, Toronto 

 Dr. Halász János Könyvtár, Toronto 

 Bethlen Gábor Irodalmi és Baráti Kör, Montréal 

 Székely Kultúregyesület, Montréal 

 Magyar Harcosok Bajtársi Közössége, Montréal 

 Victoriai Magyar Társaskör 

 Calgary-i Magyar Szervezetek Közös 

Bizottsága(14 szervezetet tömörít)  

 Lethbridge-i Magyar Kulturális Társaság 

 Külföldi Magyar Cserkészszövetség V. Kerület - 

Kanada 

 Magyarok Nagyasszonya Egyházközség, Montréal  

 Kanadai Magyar Papi Egység 

 Szt. Erzsébet Magyar Katolikus Közösség, Toronto  

 Kanadai Magyar Mérnök Egyesület 

 Ottawai Magyar Kórus 

 56-os Veteránok Egyesülete, Ottawa 

 Kálvin Magyar Református Gyülekezet, Ottawa 

 Szent László Társaság és Lovagrend, Montréal 

 Magyarokért Kanadában Egyesület, Toronto 

 Vitézi Rend Kanadai Törzse, Ottawa 

 Magyar Krónika, Montréal 

 Magyarok Világszövetsége Kanadai Országos 

Tanácsa 

 Nanaimo-i Magyar Kulturális Egyesület 

 Kaleidoscope Publishing  

 Első Magyar Református Egyház (Kálvin, 

Vancouver, 1955) 

 Vancouveri Magyar Református Egyház 
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Végrehajtó elnökségi tagok (8 tag, 2 éves 

megbízatással), akik a szervezet mindennapi  

működtetéséért felelnek, 

 

Tanácsadó elnökségi tagok (6 tag, 4 éves 

megbízatással), akiket a területi alelnökök testesítenek 

meg, és akik a KMOSz és a helyi szervezetek közti 

kapcsolattartásért felelnek, 

 

Tiszteletbeli elnökségi tagok (3 tag, 1 éves 

megbízatással), akiket a kanadai magyarság 3 pillérének 

képviselői, azaz a Magyar Házak, az egyházi 

közösségek, valamint az ifjúság nevelésével foglalkozó 

szervezetek (cserkészet, magyar iskolák) jelölhetnek 

alanyi jogon. 

A szeptember 15-ei alakuló közgyűlésen a 

következő személyeket választották meg a KMOSz első 

elnökségébe: 

 

Végrehajtó elnökségi tagok 

Elnök: Dr. Feszty Dániel (Ottawa), egyetemi tanár, az 

elmúlt években az Ottawai Magyar Ház kulturális 

igazgatójaként, valamint az Ottawai Magyar Katolikus 

Közösség világi elnökeként tevékenykedett. 

 

Alelnök: Dr. Fogarasi István (Toronto), építőmérnök, 

aki az elmúlt években a Kanadai Magyar Mérnök 

Egyesület elnökeként működött több cikluson át. 

 

Kultúráért felelős alelnök:  Dancs Rózsa (Toronto) 

Szervátiusz Jenő-díjas írónő, a Kalejdoszkóp című 

angol-magyar művelődési folyóirat főszerkesztője. 

 

Ifjúságért felelős alelnök: Stadler Tímea Kinga 

(Toronto), ipari mérnök; aki az elmúlt években  a 

Kanadai Magyar Mérnök Egyesület ontariói 

csoportjának elnökeként, valamint a torontói Kanadai 

Magyar Kulturális Központ közkapcsolatokért felelős 

igazgatójaként tevékenykedett. 

 

Pályázatokért felelős alelnök: Szeri Béla (Ottawa), 

tanár, vízilabda-edző, az Ottawai Magyar Katolikus 

Közösség volt világi elnöke. 

 

Sajtó-kapcsolatokért felelős alelnök: Nt. Dr. Pungur 

József (Edmonton), református és presbiteriánus  

lelkész, volt professzor Kenyában, valamint az Albertai 

Egyetemen, egyházi és közíró. Számos könyve és írása 

jelent meg. 

 

Titkár: Volford Tünde (Guelph): vegyész, a guelphi 

egyetem munkatársa, a Cambridge-i Kossuth Ház 

elnöke. 

 

Pénztáros: Gábor Zsófia (Ottawa), volt igazgató egy 

kanadai elektronikai óriáscégnél, valamint az Ottawai 

Magyar Ház volt pénztárosa és alelnöke. 

 

Tanácsadó elnökségi tagok: 

 

Területi alelnök - Montréal és Québec: Bódi Julianna 

(Montréal), gyógyszerész technikus, évtizedekig a 

montreáli magyar iskola tanáraként, jelenleg pedig a 

montréali Magyarok Nagyasszonya Katolikus Plébánia 

világi elnökeként működik. 

 

Területi alelnök - Kelet-Ontario és Főváros Térség: 

Dr. Lapohos Tibor (Ottawa), villamosmérnök, a 

Kolozsvári Magyar Diák Szövetség egyik alapító tagja 

és volt alelnöke. Sokáig tanított gyerekeknek magyar 

néptáncot, jelenleg heti táncházat vezet az ottawai 

Magyar Házban. 

 

Területi alelnök - Toronto és körzete: Nt. Vass Zoltán 

(Toronto), református lelkész, a MÁÉRT Diaszpóra 

Tanácsának egyházakért és cserkészetért felelős elnöke. 

 

Területi alelnök - Dél-Nyugat Ontario: Komáromi 

Zoltán (Kitchener), vállalkozó a multimédia és 

kommunikáció ágazatban, a 90-es években a Kitcheneri 

Körzeti Kábeltévé Magyar Magazin c. műsorának 

szerkesztője és mozgókép-vállalkozó, a Cambridge-i 

Kossuth Ház volt vezetőségi tagja, a Tisza Kanadai 

Magyar Egyesület alapítója és első elnöke, a brantfordi 

Petőfi Magyar Egyesület volt ügyvezetője, kulturális 

műsorok szervezője. 

 

Területi alelnök - Alberta: Szabó László (Calgary), 

vállalkozó, a Calgary-i Magyar Kultúregyesület 

vezetőségének kultúráért felelős alelnöke és 

igazgatótanácsának tagja. 

 

Területi alelnök - British Columbia: Ábrahám Tibor 

(Vancouver), építész vállalkozó, a Vancouveri Magyar 

Kulturális Társaság elnöke, a MÁÉRT Diaszpóra 

Tanácsának kanadai elnöke. 

Tiszteletbeli elnökségi tagok: 

 

Ifjúságot nevelő szervezeteket képvislő tiszteletbeli 

alelnök: Pintér János (Calgary), a Külföldi Magyar 

Cserkészet V. kerület – Kanada parancsnoka. 

 

Magyar Házakat képviselő tiszteletbeli alelnök: 

Szabó Katalin (Toronto), nyilvántartott optikus 

üzletvezető, a torontói Dr. Halász János Könyvtár 

elnöke, a torontói Kanadai Magyar Kulturális Központ 

volt elnöke és két évtizeden át vezetőségi tagja, a 

Kodály népi táncegyüttes volt elnöke. 

 

Egyházakat képviselő tiszteletbeli alelnök: Ft. Sajgó 

Szabolcs SJ (Toronto), a torontói Szt. Erzsébet templom 

plébánosa, a Kanadai Magyar Papi Egység elnöke. 

A Tudósító következő számaiban részletesebb 

bemutatásra kerülnek az elnökség tagjai valamint a 

KMOSz-ban folytatott tevékenységük. 
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A KMOSz állandó bizottságai 
 

A KMOSz-nak az alapszabály szerint 4 állandó 

bizottsága van, mégpedig a következő kulcsterületeken: 

Kulturális kapcsolatokkal foglalkozó állandó 

bizottság, amely hazai és kanadai előadók kanadai 

körútjának szervezésével foglalkozik. Tagjait ideális 

esetben a helyileg már működő kulturális igazgatók, 

szervezők alkotják. Őket a bizottság mindenkori elnöke, 

a KMOSz kulturális kapcsolatokért felelős alelnöke, 

(jelenleg Dancs Rózsa) hívja meg a bizottság 

munkájában való részvételre. 

 

Ifjúság nevelésével foglalkozó állandó bizottság, 

amely a kanadai magyar gyermekek nemzeti öntudatra 

való nevelésének összehangolásával foglalkozik. 

Tagjait ideális esetben a helyileg működő magyar 

iskolák és a cserkészet vezetői alkotják. Őket a 

bizottság mindenkori elnöke, a KMOSz ifjúság 

neveléséért felelős alelnöke (jelenleg Stadler Tímea 

Kinga) hívja meg a bizottság munkájában való 

részvételre. 

 

Pályázati lehetőségekkel foglalkozó állandó 

bizottság, amely a kanadai magyar szervezetek számára 

elérhető pályázati lehetőségek felkutatásával és a 

pályázatok elkészítését segítő tanácsadással foglalkozik. 

Tagjait a bizottság mindenkori elnöke, a KMOSz 

pályázatokért felelős alelnöke (jelenleg Szeri Béla) 

hívja meg a bizottság munkájában való részvételre. 

 

Sajtóbizottság, amely fő feladata a kanadai és a 

nyugati sajtóban a magyarságról kialakult esetleges 

kedvezőtlen kép tárgyilagos javítása, valamint a 

kanadai és hazai közvélemény tudósítása a kanadai 

magyarság életéről, eredményeiről, véleményéről. A 

Sajtóbizottság feladata a KMOSz sajtónyilatkozatainak 

megfogalmazása. Tagjait a bizottság mindenkori 

elnöke, a KMOSz sajtó-kapcsolatokért felelős alelnöke 

(jelenleg Nt. Dr. Pungur József) hívja meg a bizottság 

munkájában való részvételre. 

 

A KMOSz eddigi tevékenysége 
 

Bár a KMOSz még csak alig három hónapja 

alakult meg, máris jelentős munkát tud felmutatni. 

Természetesen először a szervezet szerkezetét kellett 

felállítani, tehát megalakítani az állandó bizottságokat, 

felállítani a KMOSz honlapját a világhálón, stb. – 

amely kulcsfontossággal bír tagsággal és a külvilággal 

való kapcsolattartásban, – de akadt jónéhány olyan 

esemény, amelyek még ezt megelőzően cselekvésre 

késztették a már bejegyzett és hivatalosan megalakult 

KMOSz-t. Ezek, időrendi sorrendben, a következőek 

voltak: 

 

okt. 8: Részvétel a Diaszpóra Tanács budapesti 

ülésén. A Diaszpóra Tanács a Magyar Állam és a 

nyugati magyarság (azaz a „szórványban élő 

magyarság”) legfőbb egyeztető tanácskozása, amely 

évente kerül megrendezésre. Erre a résztvevőket a 

Magyar Kormány hívja meg: 2012-ben 59-et a világ 

minden tájáról, köztük a KMOSz-t. Szervezetünk széles 

támogatottságát mutatja, hogy a 11 kanadai 

meghívottból 6-an a KMOSz alapító tagjai közé 

tartoztak és közülük 5-en a KMOSz frissen 

megválasztott elnökségének tagjai. Fontos megjegyezni, 

hogy a Diaszpóra Tanács nem egy szervezet, hanem – 

ahogy a neve is jelzi, – egy egyeztető tanácskozás, 

amelyre minden évben a Magyar Kormány hívja meg a 

résztvevőket. A Diaszpóra Tanácson a nyugati 

magyarság helyzete volt megvitatva, többek között 

olyan témák, mint a nyugati magyarok által teremtett 

értékek (épületek, festmények, könyvtárak, stb.) 

számbavétele az utókornak, vagy a másod- és harmad-

generációs magyarok nemzeti öntudatának 

megőrzésének korszerű módjai. Örömteli tény, hogy az 

elfogadott Zárónyilatkozat egy új tárgykörrel bővült a 

KMOSz egyik alapító tagja, a montreáli székhelyű 

Kanadai-Magyar Kereskedelmi Kamara alelnöke, Tony 

Kez javaslatára, amely a gazdasági kapcsolatok 

elősegítését célozza meg. A Diaszpóra Tanácson a 

KMOSz-t már az új elnökség hozzájárulásával Feszty 

Dániel elnök és Fogarasi István általános alelnök 

képviselték. 

 

nov. 1: Részletes, 15-oldalas beszámoló 

megjelentetése  a Diaszpóra Tanács üléséről. 
Szervezetünk az átlátható, demokratikus képviselet 

elvét vallja. Mivel a KMOSz elnökség az Önök 

képviseletében vet részt a Diaszpóra Tanács ülésén, 

akkor úgy volt illő, hogy részletesen ismertesse 

Önökkel az ott történteket, elhangzottakat. A 

beszámolót a KMOSz tagszervezeteinek a vezetői 

kapták meg e-mail formájában, – kérve terjesztését 

tagságuk között. Ugyanazon beszámoló megjelentetésre 

került a montreáli Magyar Krónika hírportálon is a 

világhálón a következő linken: 

http://www.magyarkronika.com/kulturalis_hirek/2012/1

102.html. Ha még nem volt módjuk rá, kérjük olvassák 

el Önök is. 

 

nov. 28:  Nyilatkozat a budapesti Országgyűlésben 

elhangzott antiszemita kijelentés ellen. A KMOSz 

elítéli a kettős mérce bármilyen alkalmazását és 

egyenlőnek tekint minden embert és ezen belül 

természetesen minden magyart, legyen akár 

magyarországi, erdélyi, felvidéki vagy zsidó 

származású. Éppen ezért, amikor 2012 november 26-án 

a magyar Országgyűlésben olyan szerencsétlen 

kijelentés hangzott el, hogy ideje lenne számba venni a 

Országházban és a Magyar Kormányban ténykedő zsidó 

származású honfitársainkat, a KMOSz elnöksége 

szükségét érezte alapelve hangoztatásának. A következő 

keret tartalmazza a nyilatkozat teljes szövegét. A 
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nyilatkozatot a KMOSz több hazai, valamint kanadai 

magyar sajtóterméknek kézbesítette. 

 

 

dec. 10.:  Állandó bizottságok felállítása. Ekkorra 

fejeződött be a KMOSz négy állandó bizottságának 

felállítása, azaz azok tagjainak a felkérése a bizottsági 

munkában való részvételre. Természetesen a 

bizottságok nem „zártak”: szükség vagy érdeklődés 

esetén további személyek is bevonhatóak a munkájukba 

– erre az igényt a bizottságok elnökénél kérjük jelezni. 
 

dec. 16.: Közlemény az Ottawai Magyar Ház 

rendkívüli taggyűlésére. Bár az Ottawai Magyar Ház 

tagsága márciusban és szeptemberben is ellenszavazat 

nélkül szavazta meg a KMOSz-ba való belépést és az 

oda befizetendő tagsági díjat, az Ottawai Magyar 

Házban december 16-án egy rendkívüli taggyűlésre 

került sor, mert a Ház 180 tagjából 22-en egy petícióban 

követelték a Magyar Ház kilépését a KMOSz-ból. A 

tiltakozás aláírói szerint „a Diaszpóra Tanácsba való 

felvétellel”, valamint az október 23-i Békemenet 

támogatására buzdító petícióval – amelyben Dancs 

Rózsa, a petíció kezdeményezője jelezte a KMOSz-ban 

betöltött tisztségét is, – a KMOSz „politikai 

tevékenységet” folytatott. A KMOSz ottawai vezetői 

szerint a tiltakozáshoz nagy valüszínűséggel félreértés 

vezethetett, hiszen aláírói közül sokan nyilvánvalóan 

nem olvasták pl. a Diaszpóra Tanácsról készült részletes 

KMOSz beszámolót. Ezért a taggyűlést megelőzően az 

Ottawai Magyar Ház tagságának egy 3-oldalas 

közleményt adott ki a KMOSz elnöksége, amelyben 

tételesen cáfolta a tiltakozás vádjait, azaz, hogy a 

Diaszpóra Tanács nem egy szervezet, amelybe be lehet 

lépni, hanem egy meghívásos tanácskozás, amelyre a 

meghívást illő elfogadni, továbbá, hogy az okt. 23-i 

Békemenet egy polgári szervezetek által szervezett 56-

os megemlékezés volt, amely egy nemzeti ügy – az 

adósrabszolgaságból való kitörés mellett – foglalt állást. 

A rendkívüli taggyűlésen emellett nyilvánvalóvá lett 

téve az is, hogy a Béklemenetet illető beadvány egy 

egyéni kezdeményezés volt, nem pedig a KMOSz 

elnöksége nevében indított ügy. E félreértések 

tisztázása után a tiltakozás kezdeményezői visszavonták 

kérésüket a szavazásról, javasolva, hogy a KMOSz 

kapjon tőbb időt tevékenysége kifejtésére és az arról 

való rendszeres tájékoztatásra, ami alapján majd az 

Ottawai Magyar Ház a rendes éves taggyűlés keretében, 

márciusban, döntsön a KMOSz tagságról. Ezt az 

javaslatot a KMOSz helyi vezetői elfogadták. 

 

dec. 19.: Nyilatkozat a CBC „Seeking Safety” c. 20-

perces dokumentumfilmje kapcsán. A kanadai állami 

televízió december 12-én sugárzott főműsoridőben, a 

Peter Mansbridge által fémjelzett „The National” c. 

műsorban egy kb. 20 perces dokumentumfilmet a 

magyarországi romák helyzetéről. Ez a következő 

linken tekinthető meg: 

http://www.cbc.ca/news/world/story/2012/12/12/f-

roma-canada.html.  

Kanadai magyaroktól érkező nagyszámú 

visszajelzés alapján, valamint a KMOSz elnöksége 

döntése alapján a KMOSz Sajtóbizottsága egy 

nyilatkozatot készített, amely angol változatát a CBC-

nek és – a filmben is szereplő - Jason Kenney 

bevándorlásügyi miniszternek juttata el, magyar 

változatát pedig a hazai és kanadai magyar 

sajtótermékeknek. A nyilatkozat angol nyelvű változata 

a szám végén olvasható. 

 

dec. 23: a KMOSz honlapjának ideiglenes 

beindítása. A tagságunkkal és a külvilággal való 

kapcsolat egyik kulcsfontosságú eszköze lesz a KMOSz 

világháló oldala. Ennek ideiglenes változata december 

23-án indult el a www.kmosz.ca címen, végleges alakját 

és tartalmát pedig az elkövetkező napokban, hetekben 

fogja elérni. Ezen megtalálható lesz az összes KMOSz-t 

érintő fontos tudnivaló, mint pl. az alapszabály, a tagság 

feltételei, a tagszervezetek névsora, az összes hivatalos 

nyilatkozat és friss hírek a KMOSz tevékenységéről. 

Természetesen, a Tudósító számai is elérhetőek 

lesznek ezen. 

Sajtónyilatkozat 
 

A Kanadai Magyarok Országos Szövetsége 

(KMOSz) megrökönyödéssel vette tudomásul 

Gyöngyösi Márton országgyűlési képviselőnek az 

Országház november 26-i teljes ülésén elhangzott 

kijelentését, amely szerint itt az ideje “hogy 

felmérjük azt, hogy az itt élő, és különösen a 

magyar Országgyűlésben és a magyar kormányban 

hány olyan zsidó származású ember van, aki 

bizonyos nemzetbiztonsági kockázatot jelent 

Magyarország számára”.  

 

A kanadai és egyetemes emberi értékek tiszteletben 

tartásának szellemében, a Kanadai Magyarok 

Országos Szövetsége határozottan elítél minden faji, 

vallási, vagy származási alapú hátrányos 

megkülönböztetést, valamint a zsidóellenesség 

minden formáját. A KMOSz minden embert 

egyenlőnek tekint s e szellemben kíván mindig, 

mindenkor kiállni minden hátrányos 

megkülönböztetést szenvedő ember vagy közösség 

mellett.  

A Kanadai Magyarok Országos Szövetsége 

Kelt Ottawában, 2012 november 28-án. 
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December 19, 2012 

CBC completely misses the mark on Roma issues in Hungary 
 

There are numerous media sources which are held in high esteem around the world. They derive their 

strength from the professional, unbiased, balanced approach that remains at the core of solid journalism. It is, 

after all, our common goal to provide the most accurate and authoritative information to as many as possible.  

 

CBC’s questionable standards  
CBC TV The National aired a special “Seeking Safety” on December 12, 2012 which spoke to the 

perceived degradation of Hungarian democracy and the plight of Roma minorities fleeing Hungary for the 

relative safety of Canada.  

While we acknowledge the need to find a resolution to the Roma issue, both in Hungary and Europe, it 

is of the utmost importance that CBC and others adhere to the highest standards and provide their viewers with 

the most equitable and objective information.  

This standard was unfortunately not met with CBC’s “Seeking Safety” documentary which outright stated that 

“Hungary is becoming more authoritarian and less democratic”.  

 

Hungary’s European standards  
It is paramount that, at the outset, we emphasize that Hungary, its institutions, and its constitution 

represent and enshrine the most treasured European values of human rights, rule of law, and respect for the 

diversity that is present in Hungary and the region. Hungary is also member of the European Union, which was 

recently awarded a Nobel-piece prize.  

As with any country, social issues permeate the fabric of the nation.  

 

Hungary a leader on Roma issues  
While Canada tackles its historical obligations and disparities among its Aboriginal population for 

example; Hungary is equally determined to provide its most vulnerable individuals and groups the benefits and 

lifestyle accessible to all Hungarians. 

Since 1993 – and soon to be reinforced in related legislation - the Roma of Hungary, unlike anywhere 

else in Europe, are guaranteed parliamentary representation –currently four sitting members-- as permanent 

partners within Hungary’s federal and local governments
1
.  

During the Hungarian European Union (EU) Presidency, the government proposed a far-reaching and 

consensus-based strategy for Roma in Europe. This ten-year strategy commits to reducing poverty levels, 

improving and guaranteeing access to education, opening new and rewarding employment options, and tackling 

social disparities between Roma and non-Roma through tangible cooperative solutions.  

This strategy was adopted by all members of the European Union.  

 

CBC one-sided  
CBC failed to even make a cursory reference to this initiative or its unprecedented strategic goals for 

Europe’s Roma peoples.  

Furthermore, CBC decided to portray the Hungarian people as affable to racist, xenophobic, and 

tyrannical ideologies. Applying generalizations of this nature often implies a lack of proper information and 

unjustly victimizes a nation and its people, in this case Hungary and Hungarians. This is the message conveyed 

by the documentary by highlighting selective and isolated incidents.   

Aside from Hungary’s gallant and well-known stand against communism and authoritarian regimes in 

the twentieth century Hungarians have demonstrated many times their distastes of any discriminatory and 

inflammatory gestures.  

The Hungarian government and courts, both past and present have condemned declarations made by 

Jobbik – an opposition Party - and, since 2009, have banned its radical wing, the Magyar Garda – a fact 

recognized by the Canadian Immigration and Refugee Board.2 So why did the documentary keep focusing on old 

footage of the Garda outlawed and banned more than three years ago? 

Once again, this fact received no mention by CBC and should have featured prominently as it was 

verified by the Canadian government. It is telling furthermore that the Canadian government has just recently 

designated Hungary and 27 other countries as ‘safe’
3
 –notwithstanding the immigration lawyer’s assertion at the 

end of the documentary that ‘‘The situation in Hungary is anything but safe.’’ 
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 CBC’s ‘‘facts’’ questionable  
Further to our belief that the duty of media is to portray a balanced approach, CBC, we believe, has 

greatly damaged the credibility of its reporting by employing what was referred to as Hungary “experts”.  

Neither former EU MP Mohacsi Viktoria nor Christopher Adam is foreign to controversy, and they most 

definitely do not represent Canadian Hungarians or the Roma peoples. Ms. Mohacsi has often been the 

perpetrator of inflammatory and unjustified accusations without regard for facts or consequences. She was 

recently indicted by a Hungarian court for making false accusations after ‘‘seeking asylum’’ in Canada.  

During the high-profile and tragic proceedings surrounding the murder of Romanian handball player 

Marian Cozma in Veszprém, Hungary, Ms. Mohacsi declared –but later retracted-- that Cozma was responsible 

for provoking a group of Roma, thus leading to his murder. Both the courts and CCTV footage proved, beyond 

any doubt, that Marian Cozma was targeted and attacked without reason and was a victim of a heinous organized 

attack by Roma.
4
  

It should have been the responsibility of CBC to report these and other events which reveal a tangible 

and very real criminal problem among the Roma. It is however saddening that Ms. Mohacsi has experienced 

threatening correspondence –if in fact this was the case-- and this most certainly must be condemned. But it 

should be equally condemned that she is the one who fled from prosecution in Hungary to seek asylum in Canada  

Likewise, Christopher Adam, a contract instructor at Carleton University, neither teaches dedicated 

Hungarian history courses nor shares the credentials of countless Hungarian experts at universities or in lay 

society across Canada. Mr. Adam’s referral to an unsourced document during the documentary speaks to an 

alarming lack of credibility.  

 

NAHC’s commitment  
The National Alliance of Hungarians in Canada (NAHC) feels that its duty and mission is to further the 

cause of human rights and, in doing so, be the hub of accurate, reliable, and balanced resources accessible to all. 

The National Alliance of Hungarians in Canada condemns all racial, religious, and ethnic discrimination and anti-

Semitism in all forms. We remain unaffiliated with any political party or lobby group.  

We believe that CBC has surrendered to generalizations and the dramatized case of isolated incidences 

such as that of the Balogh family. It is in our common interest that the proper organizations and individuals be 

consulted in the Hungarian community so that CBC and others provide the highest standard of journalism - 

deserving of its name.  

 

National Alliance of Hungarians in Canada  

Alliance Nationale des Hongrois au Canada  

Suite 200, 246 Queen St.  

Ottawa, ON  

K1P 4E5  

 
1 “Hungarian National Social Inclusion Strategy”, Ministry of Public Administration and Justice, State Secretariat for Social Inclusion, 

Budapest, December 2011.  
2 Responses to Information Requests, Immigration and Refugee Board of Canada, September 29, 2011. http://www.irb-
cisr.gc.ca:8080/RIR_RDI/RIR_RDI.aspx?id=453599&l=e  
3
 “Kenney names 27 countries as ‘safe’ in refugee claim dealing.” CBC, December 14, 2012.   

4 “Mohácsi Viktória: ‘cigányozott Cozmafeltehetöleg’”, HirCity, March 4, 2009.http://www.hircity.hu/regiok/53934.   

 

 

 

 
Adományok a KMOSz-nak 

 

Ha Ön hasznosnak találja a KMOSz tevékenységét és szeretné azt tagsági díján túl is anyagilag támogatni, úgy 

kérjük küldjön egy, a “National Alliance of Hungarians in Canada” részére kiállított csekket adományával a 

következő címre:  

National Alliance of Hungarians in Canada 

245 Queen Street, Suite 200 

Ottawa, ON, K1P 4E5 

Támogatását előre is köszönjük! Az adományokról az éves pénzügyi beszámolóban fogunk számot adni. 
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Tagszervezeteink életéből 
 

45 éves a magyar cserkészet Calgaryban 

Idén lesz 45 éve, hogy Calgaryban megalakultak 

a magyar cserkészcsapatok. E jeles évforduló 

megünneplésére január 26-án kerül sor egy 

nagyszabású vacsora keretében. Erről szól a 

következő felhívás: 

 

Magyar karácsonyfa a fővárosban 

Immár a harmadik alkalommal rendezte meg 

Ottawa egyik leglátogatottabb múzeuma, a Kanadai 

Civilizációs Múzeum (Canadian Museum of 

Civilization) a karácsonyfa díszítő versenyt, amelyre 

az ottawai közösségi csoportok nevezhettek be. A 

nevezést egy egyoldalas szöveges tervezettel lehetett 

megtenni, amely a tervezett díszítést vázolta fel. A 

beérkezett pályázatokból a zsűri idén 12 közösséget 

hívott meg a „döntőbe”, azaz egy-egy karácsonyfa 

felállítására a Múzeum előcsarnokában. Ezekre a 

múzeumlátogatók a november 30 - január 6 közötti 

időszakban adhatták le szavazataikat. A győztes 

közösség a jövő évi versenyen egy 3-méteres fát 

állíthat fel a múzeum központi helyén. 

Az idén esett meg először, hogy egy magyar 

karácsonyfáért is szurkolhattunk, hiszen az Ottawai 

Magyar Ház csapata (Feszty Katalin, Farkas Mónika, 

Kolesár Katalin és Tóth Magda) egy magyar nemzeti 

színekbe öltöztetett és magyar népi elemekkel 

díszített fával jutott be a döntőbe. 

 

 

A fa jellegzetessége, hogy csak kerek 

karácsonyi díszeket tartalmaz. A gömb forma jeleníti 

meg ugyanis a mennyet és a teljességet, és egyben a  

törékenységet és illékonyságot is. A gömb alakú 

díszek és azok vízszintes elrendezése a magyar 

nemzeti zászló színeit tükrözik. A fa felső részét a 

piros, a középső részt a fehér míg a legalsó részt a 

zöld gömbök alkotják. Ugyanakkor ezek a színek 

különleges jelentéssel is bírnak a karácsony kapcsán. 

A piros Krisztus vérét, míg a zöld a termékenységet, 

a reményt és a születést, azaz az életet ábrázolja. A 

fehér pedig a fény, a tisztaság, az öröm és a dicsőség 

jelképe. A fehér egyúttal a karácsony színe is: 

megtalálható a legtöbb templomban, ahol az oltár 

ebben az időszakban fehér terítővel van borítva. 

Az idei versenyben azonban az Ottawai Magyar 

Ház karácsonyfájának a legkülönlegesebb, 

egyedülálló eleme az arany színű díszek voltak, 

melyek kézzel festett magyar elemeket és 

mintázatokat ábrázolnak. Mivel az arany szín 

képviseli a pompát, gazdagságot, és az örök életet és 

jólétet, ezekre a gömbökre kerültek a Kárpát-

medence különböző tájairól származó jól ismert 

díszes magyar népi elemek. Ezek hűen tükrözik a 

magyar népművészet gazdagságát és sokszínűségét. 

A  három alapszín között elhelyezett elhatároló 

papírfüzér elemek pedig az erőt és életképességet 

tűkrözik. 

A fáról készült képek és egy kisfilm a következő 

honlapon tekinthető meg: 

https://www.facebook.com/OttawaHungarianCommu

nityCentreChristmasTree2012. 
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A Külföldi Magyar Cserkészszövetség 

(KMCSSZ) Sajtótájékoztatója 
 

Nyári Magyar Iskola 

 

 

2013. június 29. - július 13. 

 

SÍK SÁNDOR CSERKÉSZPARK: FILLMORE, NY 

 

Célunk magyar környezetet teremteni, amelyben 

külföldön élő, magyar származású, magyarul beszélő 

gyerekek testi és lelki biztonságban magyar 

nyelvkészségüket fejlesztik. Az iskolatáborban a két 

hét alatt az 50 tanítási órán kívül magyar nyelvű 

aktivitást, délutánonként szakköri foglalkozásokat, 

kirándulásokat és fürdési lehetőséget ajánlunk. 

Mindezt kortárs közösségben, életkornak, 

nyelvismeretének megfelelő csoportban, 

felkészült Kárpát-medencei, amerikai és kanadai 

magyar tanárokkal, kiváló cserkészvezetőkkel. Ezek 

mind vidám nyaralássá varázsolják az iskolát. 

 

MIÉRT KÜLDJÜK GYERMEKÜNKET A NYÁRI 

ISKOLÁBA? 

- Magyar kultúráról magyarul tanulni. 

- Új barátokat szerezni, régieket megtartani. 

- Tudjon alkalmazkodni egy közösséghez, ahol 

része lehet egy csoportnak. 

- Jól érezze magát, mert játékra, játszótársra talál, 

akivel magyarul beszélhet. 

- Megismerni új népdalokat, néptáncokat. 

- A vasárnapokat szentmise, istentisztelet teszi 

ünnepélyessé. 

 

Eközben a magyar nyelv észrevétlenül 

gyermekeink nyelvévé válik. 

 

A cserkészpark erdős-ligetes 106 holdja a Külföldi 

Magyar Cserkészszövetség tulajdona. Az elhelyezés 

faházakban, a tanítás az időjárástól függően a 

házakban vagy a szabadban, az erdei előadótereken 

történik. A park épületei, felszerelései New York 

állam egészségügyi előírásainak megfelelnek és 

állandó ellenőrzése alatt állnak. Orvos és kórház 

elérhető távolságban van. 

 

A Sík Sándor Cserkészpark, Fillmore, NY közelében, 

Buffalótól kb. másfél óra távolságra van. A tábor 

pontos címe: 10993 County Road 15, Fillmore, NY 

14735. 

 

A tandíj teljes ellátással, iskolaszerekkel, kirándulási 

és fürdési díjakkal együtt két hétre 500 U.S. dollár, 

amiből 50 dollár az előleg. Családoknak, több gyerek 

részvétele esetén, kedvezményt adunk. Visszalépés 

esetén az előleget nem áll módunkban visszaadni. A 

tábordíj a teljes ellátást, tanítást és a kirándulási 

költséget foglalja magába. Az oda-visszautazás 

egyénileg történik. Minden 8 és 14 év közötti 

magyarul beszélő gyermeket szeretettel hívunk és 

várunk! 

 

További információk az iskolatábor honlapján - 

www.iskolatabor.org - találhatók. 

 

 

További kérdésekkel forduljon hozzánk: 

 

Külföldi Magyar Cserkészszövetség 

 

Nádas Krisztina 

 

(216) 221-8342 

 

Vagy 

 

iskolatabor@gmail.com 

www.iskolatabor.org 

 

KMCSSZ Sajtószolgálata 

 

További információért, kérjük, forduljon a Külföldi 

Magyar Cserkészszövetség sajtóirodájához: 

 

2208 Gates Court, Morris Plains, NJ 07950, U.S.A. 

Tel: (+1-703) 424-6755 

Internetes honlapunk:  http://www.kmcssz.org 

 

 

 

 

 

Tudósító 

Felelős kiadó:  Kanadai Magyarok Országos Szövetsége (KMOSz) 

Levélcím:  National Alliance of Hungarians in Canada 

 246 Queen Street, Suite 200 

 Ottawa,ON, K1P 4E5 

Honlap: www.kmosz.ca 

e-mail:  tudosito@kmosz.ca 

Felelős szerkesztő:  Kossuth Éva (Vancouver) 

 

 


